

# Народное Слово



Выходит с 1 января 1991 года.

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

25 ДЕКАБРЯ | СУББОТА | № 246 (753), 1993 год  
В розницу — свободная цена.

## АШГАБАТСКИЕ ВСТРЕЧИ



НА СНИМКЕ: во время встречи.

(Фотохроника УзА).

Делегация Узбекистана во главе с Президентом Исламом Каримовым 23 декабря во второй половине дня прибыла в столицу Туркменистана для участия в очередной встрече в верхах стран СНГ. На аэродроме почетного гостя встречал Президент Республики Туркменистан Сапармурад Ниязов. Туркменские девушки в национальных нарядах преподнесли Исламу Каримову букеты цветов. На площади был выстроен почетный караул из представителей трех родов войск. Были исполнены государственные гимны Узбекистана и Туркменистана. После официальной церемонии Ислам Каримов и сопровождающие его лица направились в отведенную для них резиденцию.

До вечера в Ашгабат прибыли руководители всех стран СНГ. Впервые принимает участие в подоб-

ной встрече возглавляемая Эдуардом Шеварднадзе делегация Грузии — нового члена Содружества. А Президент России Борис Ельцин прибыл утром, приурочив к встрече в верхах свой официальный визит в Туркменистан.

Вечером был устроен торжественный прием в честь высоких гостей.

Утро 24 декабря Ашгабат встретил солнечной погодой, в праздничном убранстве. На улицах, наряду с приветствиями гостям, повсюду символы приближающегося Нового года.

Встреча началась с закрытого заседания глав государств и руководителей правительств стран СНГ. На заседании были обсуждены актуальные вопросы — восстановление прерванных экономических связей, укрепление коллективной безопасности.

Затем состоялось совме-

стное заседание Совета глав государств и Совета руководителей правительств. В результате переговоров подписан ряд документов. Конечно, важнейший среди них — касающийся реализации договора об экономическом сотрудничестве. Не дожидаясь ратификации этого договора своими парламентами, руководители всех государств Содружества подписали соглашение о его временном вступлении в силу.

Подписан также другой важный документ, связанный с этим договором, — соглашение о сотрудничестве в области инвестиционной деятельности. Были приняты документы об обеспечении населения лекарственными средствами, вакцинами и другими иммунобиологическими препаратами, изделиями медицинского назначения и медицинской техникой, произ-

водимыми на территории СНГ, о дополнительных мерах по стабилизации обстановки на участке границы Республики Таджикистан с Афганистаном, о присоединении Туркменистана к экономическому союзу, об обеспечении деятельности межгосударственной телекоммуникационной «Мир», о штабе по координации военного сотрудничества государств — членов СНГ, а также Ашгабатская Декларация о развитии сотрудничества и укреплении доверия между государствами — членами СНГ.

По завершении процедуры подписания документов журналисты окружили Президента нашей страны Ислама Каримова. Началась импровизированная пресс-конференция.

— Ислам Абдуганиевич, удовлетворены ли Вы итогами встречи?

— В результате двух-

дневных переговоров подписан 21 документ. Важнейший из них — соглашение о претворении договора об экономическом союзе. Его осуществление поднимает взаимные отношения между государствами СНГ на новую ступень. Но есть тревога: а не останется ли это соглашение на бумаге? Ибо и до него было подписано немало документов. Но люди не видят их исполнения. Необходимо искать пути для скорейшего осуществления договоров и соглашений. Для этого надо оптимизировать хозяйственные и экономические связи, финансово-банковскую деятельность, системно взаимосвязать. Если мы не сделаем этого, завтра многие предприятия окажутся под угрозой остановки. Меня это весьма беспокоит. Кстати, не только Узбекистан, но и все государства видят здесь боль-

шую проблему. Решится эта проблема — тогда и можно считать, что итоги Ашгабатской встречи оказались успешными.

— С кем из государственных руководителей встретились Вы в Ашгабате, какие вопросы обсуждены во время бесед?

— В процессе переговоров я беседовал с главами Азербайджана, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, России. Естественно, самая важная тема — дальнейшее укрепление двусторонних связей, продолжение имущественных на этом пути преемственности. Мы с моими собеседниками были единодушны: деятельность Содружества необходимо перевести в практическую плоскость, только тогда оно будет отвечать своему названию и предназначению.

— Верите ли Вы в будущее Содружества?

— Если откровенно, то

его будущее во многом связано с внутренним положением в России. Если возьмут верх крикливые политики, заявившие о себе в ходе избирательной кампании, у Содружества не будет будущего. Ибо Россия как великая держава должна перевести сотрудничество в практическое русло, сохранять равноправность и сбалансированность сотрудничества. Иначе все сказанные слова полетят прахом.

Встреча в верхах стран СНГ завершила свою работу. Следующую встречу намечено провести в конце марта будущего года в Москве.

Что же даст Ашгабатская встреча народам СНГ? Прежде всего подписан еще один документ, пробауждающий реальную надежду на восстановление экономического сотрудничества. Сделан шаг по пути к новым взаимным отношениям — экономическому союзу, о котором за последний год высказано немало суждений и предположений. Ибо преодолеть имеющиеся трудности можно только сообща. Об этом свидетельствует и недавнее вхождение в состав Содружества Азербайджана, а теперь и Грузии, что расширяло пределы СНГ практически до границ прежнего Союза, если не считать государств Балтии.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 декабря вернулся из Ашгабата в Ташкент. В Ташкентском аэропорту Президента встречали премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов, первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков, государственный советник Президента М. Умураков, заместитель Председателя Верховного Совета Б. Бугров, хоким города Ташкента А. Фазылбеков, другие официальные лица.

(УзА).

### ФАКТЫ МНЕНИЯ

Газета «Нойе Рур-Цайтунг» (Германия): «Судьба правительства Ельцина сегодня так же неопределенна, как и после краха коммунистов при Горбачеве. В парламенте у Ельцина гораздо больше противников, чем друзей. Повседневная политика носит анархические черты. Западу не следует делать ставку на демократию и стремление к реформам как на предсказуемые факторы политики Москвы».

Несмотря на недавние вооруженные столкновения на реке Ингури между подразделениями абхазских и грузинских войск, конфликтующие стороны все-таки выполнили один из пунктов Женевских договоренностей — произвели обмен военнопленными.

Россия и США достигли договоренности об экспорте в США урана на сумму 200 миллионов долларов.

Министр иностранных дел ФРГ Клаус Кинкель считает, что прием восточноевропейских стран в НАТО «не должен происходить столь стремительно».

Королевские вооруженные силы Камбоджи развертывают наступление на позиции красных кхмеров.

Судебное заседание по делу ГКЧП вряд ли возобновится в ближайшее время в связи с обострением болезни подсудимых Анатолия Лукьянова, Валентина Павлова и Юрия Плеханова.

Премьер-министр Молдовы А. Сангели заявил, что его страна заинтересована в том, чтобы экономический союз СНГ заработал с 1 января будущего года, не дожидаясь утверждения устава и регламентирующих документов.

Завершился официальный визит во Францию Президента Азербайджана Гейдара Алиева. В ходе первого такого в истории франкоазербайджанских отношений визита был подписан Договор о дружбе и сотрудничестве между Францией и Азербайджаном.

Окончательное решение вопроса о передаче Индии ракетной технологии, предусмотренной контрактом по криогенным двигателям, остается за правительством России, заявил в парламенте госсекретарь по делам секретариата премьер-министра Индии Бхуванеш Чатурверди.

По сообщениям информационных агентств.

### ЖИТЕЛЯМ ИШТЫХАНСКОГО РАЙОНА

Дорогие друзья! От всей души поздравляю всех трудящихся Иштыханского района, работников, служащих, ветеранов со знаменательной датой — полувековым юбилеем нашего района.

Одному из районов нашей республики исполнилось 50 лет. На самом же деле эта территория в Зарафшанской долине является очагом древней истории многих поколений наших предков, колыбелью культуры. Свидетелями всех прошедших столетий были две реки — Андарья и Карадарья.

Плечом к плечу, сообща

работают здесь представители сотен национальностей для того, чтобы создать фундамент великого будущего нашей Родины, которая все более распрямляется, идет в рост под живительным ветром независимости.

Иштыханский район, преодолевая все трудности перехода к рыночным отношениям, на пути к светлому будущему, своим трудом стремится соответствовать требованиям времени, производить высококачественную продукцию промышленности и сельского хозяйства. Подтверждением нашей самоотверженности яв-

ляются добрые дела, совершенные за два года независимости Республики Узбекистан.

Надеюсь и верю, что вы, дорогие иштыханцы, превратите свой район в цветущий край нашей свободной страны.

На этом благом пути желаю вам всем больших успехов, счастья! Пусть вам сопутствует удача, пусть ваша жизнь и ваша работа будут плодотворными. Пусть мир и благосостояние никогда не покинут ваши дома, всю нашу страну!

Президент Республики Узбекистан Ислам КАРИМОВ.

### ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

В Ташкенте 24 декабря состоялась пресс-конференция, посвященная итогам всенародного обсуждения проекта Закона о выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан. В ней приняли участие представители средств массовой информации республики, аккредитованные в Узбекистане иностранные корреспонденты.

Заместитель Председателя Верховного Совета Узбекистана Э. Халилов отметил, что этот закон, находящийся в полном соответствии с Конституцией, будет впервые приниматься в республике, что в разработке законопроекта был использован опыт ряда развитых стран мира. В ходе обсуждения документа было высказано много мнений и пожеланий, которые, несомненно, будут способствовать еще большему совершенствованию документа.

Были даны ответы на многочисленные вопросы журналистов.

(УзА).

### ВСТРЕЧА В АКАДЕМИИ НАУК

Как уже сообщалось, в Узбекистане находится делегация департамента науки и технологии Республики Индия во главе с руководителем департамента химической технологии Бомбейского университета, членом Британской академии наук, доктором М. М. Шармой. Члены делегации побывали с визитом в Академии наук Республики Узбекистан.

Вице-президент академии Аснар Халмурад рассказал зарубежным гостям о текущих исследованиях, научных поисках и перспективных задачах Академии наук Узбекистана, которая недавно широко отметила свое 50-летие. В ее составе в настоящее время свыше 40 академиков, 90 членов-коррес-

пондентов и свыше 1.700 кандидатов наук. Он также ответил на вопросы индийских гостей.

— Мы хотим еще больше расширить научно-техническое сотрудничество с нашими узбекистанскими коллегами, — сказал М. Шарма корреспонденту УзА. — Мы намерены открыть индийско-узбекский центр науки и техники. Без сомнения, когда от этого будет двусторонней. Также целесообразно организовать при этом центре научный совет.

Во время состоявшейся беседы были обсуждены вопросы развития двусторонних связей, представляющих взаимный интерес.

(УзА).

### ПО ВЗАИМОВОГОДНОЙ ДОГОВОРЕННОСТИ

Выгоды для обеих сторон договоры заключили германские предприниматели, посетившие Кызылтепский район. Согласно договоренности в каракулендском госхозе «Маличчүл» будет построена фабрика по переработке шерсти. А в колхозе «Куймазар» — цех по производству соков. Кызылтепцы же обязались поставлять своим зарубежным партнерам шерсть и мед.

(УзА).

Представители творческих союзов, общественных организаций, предприятий и хозяйств тепло поздравили коллектив газеты с праздником.

Главный редактор газеты «Узбекистон овози» Азим

### ОБ ОТКРЫТИИ ЧЕТЫРНАДЦАТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ДВЕНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Четырнадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва открывается 28 декабря 1993 года в 10 часов в зале заседаний Верховного Совета Республики Узбекистан.

### К СВЕДЕНИЮ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Регистрация народных депутатов Республики Узбекистан будет производиться 27 декабря с 9 часов утра до 18 часов в фойе зала заседаний Верховного Совета Республики Узбекистан.

### К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Совещание представителей групп народных депутатов от Республики Каракалпакстан, областей и г. Ташкента состоится 27 декабря в 17.00 часов в Малом зале заседаний Верховного Совета Республики Узбекистан.

### СОБРАНИЕ АКТИВА

В Гулистане состоялось собрание актива Сырдарьинской области. На нем обсужлены вопросы, поднятые Президентом Узбекистана Исламом Каримовым в своем выступлении по случаю празднования первой годов-

щины Конституции республики. Перед собравшимися выступил первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков. Состоялся также обмен мнениями с народными депутатами по вопросам, внесенным в по-

### «УЗБЕКИСТОН ОВОЗИ» — 75 ЛЕТ

Исполнилось 75 лет со дня выхода первого номера газеты «Узбекистон овози», которая стала первой ласточкой национальной прессы.

В Ташкенте 23 декабря состоялось торжественное собрание, посвященное этой знаменательной дате. Его открыл первый секретарь Центрального совета Народной демократической партии Узбекистана М. Расулов.

Государственный советник Президента Х. Джураев зачитал приветствие Президента Узбекистана Ислама Каримова творческому кол-

лективу газеты «Узбекистон овози» и ее читателям. Он вручил дипломы о присвоении почетных званий и почетные грамоты Республики Узбекистан группе сотрудников газеты за их многолетний, плодотворный труд в прессе.

Представители творческих союзов, общественных организаций, предприятий и хозяйств тепло поздравили коллектив газеты с праздником.

Главный редактор газеты «Узбекистон овози» Азим

### ВСТРЕЧА С НАРОДНЫМИ ДЕПУТАТАМИ

Очередная сессия Верховного Совета Узбекистана станет важным событием в общественно-политической жизни республики. О вопросах, включенных в повестку дня этой сессии, шел разговор на встрече, в которой приняли участие народные депутаты Ташкентского областного совета, хокимы городов и районов.

Перед собравшимися выступил первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков.

Во встрече приняли участие государственный советник Президента Узбекистана М. Умураков, заместитель Председателя Верховного Совета Б. Бугров, Э. Халилов, исполняющий обязанности председателя Конституционного суда Ш. Уразаев.

(УзА).

### ГОТОВЯСЬ К СЕССИИ

В хокимияте города Ташкента 24 декабря состоялась встреча, посвященная предстоящей сессии Верховного Совета Узбекистана. В ней приняли участие народные депутаты, хокимы районов, обсудившие вопросы, включенные в повестку дня предстоящей сессии.

Перед собравшимися выступил первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков.

Во встрече приняли участие государственный советник Президента М. Умураков, заместитель Председателя Верховного Совета республики Б. Бугров.

(УзА).

### ЭФФЕКТ АКЦИОНИРОВАНИЯ

Из убыточной в прибыльную превратилась Джизакская швейная фабрика после проведенной здесь реорганизации. Теперь она именуется акционерным обществом «Эркин».

Но дело, разумеется, не в смене названия, а в ином подходе к делу. В несколько раз увеличился ассортимент изделий — до трех десятков наименований различных видов одежды выпускают теперь швейники, ставшие полновластными хозяевами своего предприятия. Причем каждое изделие пользуется хорошим спросом — и мужские сорочки, и женские халаты, комплекты детской одежды, ватники, столь необходимые сельским труженикам, постельные принадлежности, много других нужных вещей высокого качества.

(УзА).

вестку дня предстоящей сессии Верховного Совета республики.

В собрании приняли участие заместитель Председателя Верховного Совета Узбекистана В. Бугров, исполняющий обязанности председателя Конституционного суда республики Ш. Уразаев.

(УзА).

### Суюн подчеркнул, что трудовые коллективы намерены и впредь пропагандировать поделительную внутреннюю и внешнею политику республики под руководством Президента Ислама Каримова, значение осуществляемых в стране реформ. Писать о ценности, которые возрождаются благодаря независимости, о нашем богатом духовном наследии.

В собрании принял участие заместитель премьер-министра республики М. Карабаев.

(УзА).

Горизонты сотрудничества

ИНДИЙСКИЕ УЧЕНЫЕ В УЗБЕКИСТАНЕ

В Узбекистан с рабочим визитом прибыла делегация индийских ученых и специалистов. Цель их поездки — создание индо-узбекского Центра содействия сотрудничеству в области науки и технологий.

Корреспондент «Народного слова» попросил рассказать об этом событии первого заместителя председателя Госкомитета по науке и технике Республики Узбекистан Т. Т. РИСКИЕВА.

— Контакты с индийскими коллегами были у нас и раньше, — говорит Тухтагулат Турсунович, — но они были фрагментарными, не работали на общие конкретные проблемы.

Навстречу сессии Верховного Совета

ЭТОТ ПРАЗДНИК ПОДНИМЕТ ПРЕСТИЖ ПРОФЕССИИ УЧИТЕЛЯ

Повестка дня предстоящей сессии Верховного Совета, опубликованная недавно в республиканских газетах, широко обсуждается не только народными избранниками, но и самими избирателями.

Вот мнение одного из них — Ф. А. Насыровой, главного эксперта Республиканской инспекции по государственному стандарту образования.



Милосердие КТО-ТО ТЕРЯЕТ, КТО-ТО НАХОДИТ

В Ташкенте состоялся региональный семинар по созданию службы розыска при обществах Красного Креста и Красного Полумесяца государств Центральной Азии.

Более 100 лет при Международном Комитете Красного Креста (МККК) в Женеве действует Центральное агентство розыска (ЦАР) — уникальная на планете организация по розыску людей.

сти информационных телекоммуникаций. Ведь сегодня Индия — одна из ведущих стран в мире по созданию программных продуктов, а по лицензиям там налажено широкое производство новейших компьютеров и микропроцессорной техники.

Одна из наиболее развитых в Индии отраслей народного хозяйства — это методы максимальной переработки сельскохозяйственной продукции, выведение новых сортов сельскохозяйственных культур, устойчивых к резким колебаниям погоды.

Большой интерес для обоих государств представляет организация международных исследовательских центров на базе уникальных научных центров Узбекистана — таких, как научно-производственный комплекс «Солнце» в Паркенте, астрономическая обсерватория в Майдагане и Книга, радиострономическая станция на горе Суфид.

Большая совместная программа есть у нас и в области

Последние корочки нынешнего урожая уложены в высокий хирман республики. Ох, какие они тяжелые, эти последние корочки. Но затраты труда и сил на их сбор оправдываются весомостью республиканского хлопкового хирмана.

Его назвали «белым золотом» не только потому, что он ценнейшее сырье, но и потому, что его выращивание требует больших усилий, труда, пота. Это понятие та же добыча руды — в граммах добыча, в год — в тоннах.

И напрасны все изыски недоброжелательных «радетелей», раздувших так называемое «хлопковое дело». Чист дехканин перед своей совестью, перед полем своим, перед своим народом, и не знаят никому его дела, осязающего чувством долга, традициями предков, сознанием творца, создающего горы «белого золота».

Немало таких «соблазнователей» и сейчас, что, уцепившись за любую соломинку, раздувают из нее костер. А «соломинкой» было немало — и дефлянтские над полями, и усыхание Аральского моря, и недоученные выпускники школ, которые большие времена проводили в поле, чем за партой.

Т. ВЕСЮКОВА.

Заметки публициста ВЕЛИКА ЦЕЛЬ, ВЫСОК ХИРМАН И БЫЛ БЫ ОН ВЕСОМЕЕ, ЕСЛИ БЫ НА МЕСТАХ НЕ «ПРОМОРГАЛИ», НЕ УПУСТИЛИ ИМЕЮЩИЕСЯ ВОЗМОЖНОСТИ

Всего на двое суток отстали от хореزمцев бухарские хлопководы, за 42 дня завершившие сдачу 360 тысяч тонн сырья в счет госзаказа.

С честью справились с заданием Родины хлопководы Навоийской области, Каракалпакстана, Сурхандарьинской и Андижанской областей. Поистине героические усилия прилагали хлопководы Наманганской, Самаркандской, Джизакской, Ташкентской и Сырдарьинской областей, чтобы достичь заветного рубежа.

Героические, потому что из-за мокрой, дождливой, затянувшейся весны в республике пришлось перевернуть хлопчатник на 45 процентов площадей. При этом, пересев проводился не в начале весны, а на 240 тысяч гектаров — во второй половине мая, на 200 тысячах — даже в начале июня.

Республика план хлопкозаготовок не выполнила. Шесть областей не справились с госзаказом. И на этот факт закрывать глаза нельзя. И не будем. Были, конечно, и просчеты, и ошибки, допущенные на местах. Они будут, безусловно, изучены и проанализированы и не останутся без последствий.

Давайте вспомним веки нынешнего многотрудного сезона. 3 октября на республиканский хирман поступил первый миллион тонн «белого золота». 13 октября — второй... Запелами белой страды стали хлопководы Алатского района, 11 октября выполнившие государственное задание, сдав около 30 тысяч тонн сырья и доведя свой хирман до 35 тысяч тонн. Через четыре дня победу праздновали в Каманшинском районе.

Как и всякая страда, нынешняя выявила своих героев. Среди них уже известные и новые фамилии. Бухарские хлопководы гордятся бригадами Акрама Ботырова, Абдурахмана Хайтова, Усеина Ахмедова, кашкардарьинские — коллективами Шафаря Шодиева, Гуляма Байшарфа Шодиева, Гуляма Байкабилова, Асхлон Расулова, сынышми от 40 до 60 центнеров хлопка с гектара.

Последние страницы... Какое впечатление оставила книга? Во-первых, мы не отложим ее в сторону, не поставим на дальнюю полку, как обычную прочитанную книжку, а извлечем из нее отдельные выводы и уроки, которые пригодятся нам для следующего тома на будущий год. А впечатление? Оно неизгладимо. Ее главный автор и герой — хлопковод — как всегда на высоте. Такая у него традиция — быть на высоте. Таков его характер, к которому применима только мерка высшей золотой пробы — «четыре девятки» — 99,99. Такова же проба и произведенного им «белого золота».

Владимир ЗИМЕНКО.

го, конечно, учитель, педагог, воспитатель. Таким образом, учитель в настоящее время становится важнейшей фигурой общества — при этом я несколько не хочу умалять значения других специалистов.

Именно поэтому учитель, работник народного образования должен быть морально поощрен, как-то отмечен. Именно морально, потому что с точки зрения социальной защиты, материальной поддержки наши педагоги, дошкольные воспитатели постоянно находятся в поле зрения руководства республики. А установление этого профессионального праздника обеспечит и престиж учителя. Тем более, что уважение к учителю — это в душе и сердце народа Узбекистана.

Л. ИЛЬИНА.

В госхозе «Ипак йули» Булунгурского района освоено производство сахарного сиропа. Станки и оборудование, разработанные учеными Ташкентского технического университета под руководством профессора С. Закирова, были изготовлены на Чирчикском заводе сельскохозяйственного машиностроения. Полгода хвятило для того, чтобы предприятие вошло в строй. Теперь ежедневно оно дает около полутора тонн сахарного сиропа, который затем отправляется на кондитерские фабрики.

НА СНИМКЕ: рабочий нового предприятия Рашид Хатамов. Фото Д. ГАФУРОВА. (Фотохроника УзА).

Шаги реформы

РЫНОК: ИГРА ДОЛЖНА БЫТЬ ЧЕСТНОЙ

Своеобразно понимает ряд отраслевых ведомств, прежде всего Министерство сельского хозяйства, Уплотдоловостроитро, Уэкоопзаготторг, рыночные отношения со своими потребителями, то есть нас с вами. Установившие цены, они разводят руками: чем больше спрос — тем выше цена. Таковы законы рынка.

А как обстоят дела с ценообразованием в других отраслях народного хозяйства? С этим

вопросом мы обратились в Главное управление по проведению антимонопольной и ценовой политики Министерства финансов. В его функции входит не только координация действий по формированию и проведению единой антимонопольной и ценовой политики, но и создание устойчивой базы для социальной защиты населения от проявления монополизма и недобросовестной конкуренции, необоснованного роста цен и тарифов.

На вопросы газеты «Народное слово» отвечает первый заместитель министра финансов Ш. УРИБАЕВ:

— В настоящее время в республике лишь небольшой перечень продовольственных товаров и медикаментов. Ведь рынок людей проводится с помощью многих национальных обществ Красного Креста и Красного Полумесяца зарубежных стран при непосредственном контакте с Центральным агентством по розыску в Женеве.

нах республики, о Государственном реестре хозяйствующих субъектов занимающих монопольное положение, о порядке декларирования повышения договорных (свободных) цен и тарифов, о порядке применения экономических санкций за нарушение государственной дисциплины цен. Сейчас, например, в Государственный реестр внесено около 500 предприятий и организаций республики по 907 наименованиям и группам продукции, по которым они являются монополистами. И вот, представьте себе, что было бы с нашим товарным рынком, если бы государство не контролировало свободу ценообразования.

дит так. Из проверенных 87 предприятий госкорпорации «Махаллий саноат» на 57 за счет завышения цен передано 19,9 миллиона рублей. Из проверенных 26 предприятий госассоциация «Узбекгостро» на 17 выявлено необоснованно полученных «доходов» на 29,7 миллиона рублей. Десять предприятий Узгосконцентра химической промышленности ранее согласованных договорных цен, своих затрат «выручили» 28,2 миллиона рублей. В системе госконцентра «Сельхозмашиностроение» на одиннадцати предприятиях выявлено 42,9 миллиона, на 28 предприятиях «Узкопторг» — 350 миллионов, на 2949 предприятиях сферы обслуживания и других отраслей — 699 миллионов рублей. Безусловно «лидер» в бесконтрольном формировании цен — Узбекский республиканский технокоммерческий центр «ГАЗ», на его совете 1,5 миллиарда рублей, полученных сверх стоимости автомобилей и запасных частей... Всего за одиннадцать месяцев текущего года с нарушителей ценообразования изъято незаконно полученных сумм с учетом штрафов в пользу государства более пяти миллиардов рублей... Вот такая примерно картина.

— Тем не менее, цены растут. Поэтому вернемся к первому вопросу — насколько обоснованы?

— Чтобы ответить на него, в этом году мы провели более восьми тысяч предприятий промышленности, сферы услуг, торговли и так далее. Более 40 процентов из них допустили нарушения в ценообразовании на свою продукцию. Ситуация по объемам выявления

ков, на 1845 — наложены дисциплинарные взыскания, на 131 — переданы материалы в следственные и другие органы.

— А как с незаконно полученными суммами?

— По закону они взыскиваются у этих предприятий и поступают на специальный внебюджетный счет Фонда ценового регулирования. Средства этого фонда предназначены для осуществления мероприятий по социальной защите населения от неоправданного роста оптовых, отпускных цен и тарифов на продукцию, товары и услуги. Используются как дотации в жилищно-коммунальное хозяйство, транспортные услуги.

И последний вопрос. Как вы считаете, поставлен ли в республике индексный барьер стихийному «аварийному» ценообразованию?

В. ПЕТРОВ, корр. «Народного слова».

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОВОГО ЭКРАНА

27 ДЕКАБРЯ—2 ЯНВАРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК

18.00 «Бугун». 18.10 Телефильм. 18.20 «Бахтиер».

Верховного Совета Республики Узбекистан. 21.40 «Узбекистон куйлагай».

21.00 «Ляхза». «ОРБИТА IV». 6.00 «Воскресенье».

1-я серия. 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.25 «Телемики».

«Видеоас». 01.05 «Я». «ДУБЛЬ IV».

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. 8.30 «Время деловых людей».

Дрея Белого. 13.30 «Крестьянский вопрос».

твивная карусель». 18.00—20.30 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

ВТОРНИК

6.30—9.00 «Ассалом, Узбекистон».

программа. 18.00 «Бугун». 18.10 Студия «Кичкинот».

Концерт. 2-я часть. 23.35 Студия «Эшлики».

гимнастика. 6.45 «Утро». 9.00 Новости. 9.20 «Посмотри, послушай».

«Блокнот». 16.15 «Дело». 16.25 «Ветер про запас».

градный концерт. 21.40 «Созвездие Ники».

еще бросок». 2-я серия. 14.55 «эвонкие голоса».

20.30 «Короче...» 21.00 «Санта-Барбара».

СРЕДА

6.30—9.00 «Ассалом, Узбекистон».

этибор». 18.40 «По пути обновления».

19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Маленькая прогулка».

10.45 «Гардемарины, вперед». 3-я серия.

«Мир». Итоги встречи глав государств СНГ в Ашгабате.

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ. 8.30 «Время деловых людей».

«Крестьянский вопрос». 14.05 «бросок, еще бросок».

18.00—20.15 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

ЧЕТВЕРГ

6.30—9.00 «Ассалом, Узбекистон».

диз «Эшлики». «Янги йил арафисиди».

19.00 «Узбекистон» (рус.). 19.20 «Для детей».

«Новые имена». Концерт. 10.35 «Гардемарины, вперед».

Радужного. 16.45 Телешоу «ХУХУ».

«ДУБЛЬ IV». РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

«Женщины мира». 6-я серия. 14.40 «Телегазета».

«Санта-Барбара». 262-я серия. 21.10 «Маски-шоу».

ПЯТНИЦА

6.30—9.00 «Ассалом, Узбекистон».

19.40 «Мушоира». Литературная передача.

19.40 «Кстати». Юмористическая передача.

гимнастика. 6.45 «Утро». 9.00 Новости. 9.20 «Понорошук».

«Санта-Клауса». 16.25 Хоккей. Кубок Европы.

«Телескоп». Праздничный выпуск. 22.25 «Веселые игры».

«Щелкунчик». Спектакль Мариинского театра.

17.55 Фильм—детям. «Ральф, здравствуй!».

СУББОТА

7.30 «Йилнома». 8.40 «Кутлова».

«Актеры театра—для вас». 12.45 «Гончар и горшок».

21.00 Концерт. (Продолжение). 21.45 «Новогодние приключения».

21.00 «Джентльмены удачи». 21.00 Концерт.

12.55 «На балу у Золушки». 14.00 Премьера телефильма.

ночи, малыши 21.00 Новости. 21.30 «Созвездие добра».

Документальный фильм. 9.05 «Формула-730».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ «УЗБЕКИСТОН».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.30—10.00 «Ассалом, Узбекистон».

«Уч опа-сингил». 18.40 Концерт. 19.00 «Узбекистон».

11.40 «Звездный небосклон». 12.10 «Чинган».

на». 22.10 «Ташкент — Париж — Ташкент».

Геркулес». 14.10 Документальный фильм.

мира-93». 19.30 Премьера мультфильма.

9.10 Студия «Рост». «Соник—супер-ежики».

15.05—18.25 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ «УЗБЕКИСТОН».

КАЗАХСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПОКАЗЫВАЕТ АЛМАТЫ (по 40-дециметровому каналу) ЕЖЕДНЕВНО: 6.00 «Утренняя звезда».

12.05 Новости (кроме субботы и воскресенья).

ВТОРНИК, 28 ДЕКАБРЯ. 8.45 Концерт.

СРЕДА, 29 ДЕКАБРЯ. 8.45 Концерт.

ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ. 8.45 Юбилей народного писателя Тахаи Ахтанова.

СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ. 8.40 «Вместе с вами».

12.15 «Внуки Абая». 13.00 Передача Алматынского ТВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ЯНВАРЯ. 8.00 «Доброе утро».

СОТРУДНИЧАЙТЕ С МТД «АЗИЯ-КОНТИНЕНТАЛЬ» ПРЕДЛАГАЕМ К РЕАЛИЗАЦИИ СОВРЕМЕННЫЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СТАНЦИИ, СПЕЦИАЛЬНЫЕ ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ ИЗВЕСТНЫХ ВО ВСЕМ МИРЕ ФИРМ «СНМЕНС», «ТЕЛЕНОРМА» И ДР.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК ДЛЯ ЧТЕНИЯ В ЧАСЫ ДОСУГА

СУББОТНИЙ КУРЫЕР

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ «СК»:

ТАШКЕНТСКИЙ ФАРФОРОВЫЙ: и на потоке могут быть произведения искусства;

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

в рубрике «Панорама»;

КАРИКАТУРА,

автор которой — классик своего жанра.

ПАНОРАМА

НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ЧИМБАЙСКОГО ТЕКСТИЛЬКОМБИНАТА

и в строй его намечено ввести уже в будущем году. Возведение обойдется в 16-19 миллионов долларов США, но готовой продукции предприятие будет выпускать в год на 28 миллионов долларов.

Стоит отметить, что возведение и работа комбината — это более полтора тысяч постоянно задействованных рабочих мест. И сырье будет местным, каракалпакстанским — это хлопок Кегейли, Бозатау, Тахтакулыра. Заказчик — уже надежно зарекомендовавший себя «КА-ТЕНС», представляющий в нашем регионе широко известную турецкую фирму «Изекс».

На закладку комбината прибыл глава фирмы Юракли Ахмед Наби К. БЕКБАУЛИЕВ.

КОНФЕРЕНЦИЯ ВРАЧЕЙ ТАШКЕНТА

рассмотрела научно-практические вопросы работы по охране материнства и детства.

С докладами и сообщениями выступили не только ученые, но и многие практические врачи. Намечены конкретные меры по активизации работы по охране материнства и детства, рекомендованы

новейшие методики в области лечения целого ряда заболеваний. Конференция организована Главным управлением здравоохранения столицы.

НА ЯРМАРКУ ПРИЕХАЛИ СО ВСЕЙ РЕСПУБЛИКИ

те, кто производит самую различную одежду для ее жителей.

Швейники из Бухары, Намангана, Андижана, Шахрисабза и других городов привезли на ярмарку не только модную взрослую, но и детскую и спортивную одежду. Особый интерес вызвали у представителей торговли изделия швейных производ-

ственных объединений «Юлдуз», «Красная заря», Республиканского дома моделей трикотажных изделий. Заключены первые договоры на поставку этой продукции в торговую сеть.

С. ЛЕВИЦКИЙ.

АВТОРЫ—ЭРКИН ТАШКЕНБАЕВ И ГРИГОРИЙ ХАБАК,

зрители — дети, персонажи — Дед Мороз, Снегурочка, Баба Яга, которые кувыркаются на трапеции, жонглируют и даже развешивают на верблюдах.

Вы подумали правильно — речь идет о елке в цирке, где Э. Ташкенбаев и Г. Хабак выступают и в качестве режиссеров — постановщиков.

Они создали настоящую сказочную феерию, которая продлится все новогодние каникулы.

К. ЮРЬЕВ.

И ЕЩЕ ОДНО СОБЫТИЕ: В ДЕКАБРЕ ЗАЦВЕЛ ЛИМОН

в школе № 63 Юнусабадского района Ташкента.

Событие, возможно, и не вещь какое, но если учесть, что здесь еще цветут и кактусы, и другие растения, распевают птицы, и вообще, настоящий маленький рай, созданный преподавателями-биологами Мансуром Ибрагимовым и Акрамом Мухамедовым вместе с учениками, то это явление отнюдь не слу-

чайное и не такое уж незначительное: в любви и природе мелочей нет.

НА СНИМКЕ: цитрусоводы У. Максудов и М. Мунипова бережно ухаживают за молодыми цветками.

Н. ПЕТРОВА. Фото Р. АЛЬБЕКОВА.



Суть вопроса

НЕОБХОДИМОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ВАМ СДЕЛАЮТ АМБУЛАТОРНО

у меня подозрение на холерист, врачи порекомендовали обследование с помощью гамма-камеры. Но направление в Ташкент не

дают. Приехав сюда, смогу ли я лечь в больницу? Л. БАТЫРОВ, Бунинский район, Ташкентской области.

Для этого радиоизотопного исследования нет необходимости ложиться в стационар. Оно проводится амбулаторно, результат больному может быть выдан на руки. В хозрасчетных поликлиниках, например, при первой городской клинической больнице, этот анализ можно сделать без всякого направления. Кроме того, подобные исследования производятся в клинической больнице Узин-

ВСЕМИРНЫЙ КЛУБ КАРИКАТУРИСТОВ



— Первому, кто очнется, покажешь неглую нарточку. Рис В. ТИЛЬМАНА.

здрава, в ряде медицинских НИИ и крупных клиник Ташкента, Самарканда, Термеза. С большой степенью точности диагностируется не только холерист, но и большинство заболеваний внутренних органов.

ЗИМОЙ САМОЕ ВРЕМЯ ПОВОГОВОРТЬ О ШАПКЕ

О чем, видимо, вспомнил Л. И. Краснова из Ферганы.

Она знает, почему возникло выражение «пришел и шапочному разбору», но «не по Сеньке шапка».

В древней Руси и знатность рода и, как бы сказали сегодня, материальное положение очень четко определялись по высоте зимнего головного убора. Для простодушная Сеньки или Кольки высокая боярская шапка никак не подходила, можно было даже угодить в кандалы за неуважение к сословию или воровство. Отсюда и поговорка.

«ВОСТОЧНАЯ КОЛЛЕКЦИЯ» ТАЛАНТОВ

В течение почти полутора месяцев проходил в Ташкенте конкурс эстрадных певцов и рок-групп под экзотическим названием «Восточная коллекция». Организатор его — коммерческий центр «ИЛА» и Межсоюзный центр культуры профсоюзов Ташкентской области.

После вердикта отборочного жюри за участие в конкурсе «Восточная коллекция» нужно было заплатить. И было за что — победителям конкурса из числа любителей открывалась дорога на профессиональную сцену, а участникам — профессионалам гарантировалось широкое заключение контрактов на организацию гастролей и концертную деятельность уже за счет коммерческого центра «ИЛА». Кроме того, был учрежден призовой фонд в миллион рублей.

Н. КОМАХА.

Фоторепортаж ФАРФОР НА ВСЕ ВКУСЫ, ДЛЯ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ

Каждое утро проходные Ташкентского фарфорового завода пропускают сквозь свои коридоры около четырех тысяч человек. Столько же, сколько и тогда, когда не были разорваны хозяйственные связи.

Как удалось руководству завода не только не спянуть, но и повысить уровень производства, разворов особым. Мы не приведем только факты. В нынешнем году здесь выпущено свыше 35 миллионов штук фарфоровых изделий и не только таких, хорошо известных в обиходе пьал, как те, что демонстрируют живописцы Гульнора Ахунова и Дильфуза Абдусаломова. Но и настоящих маленьких шедевров, как эти вазы или чайники из праздничного подарочного набора.

— В будущем году, — говорит директор завода депутат Верховного Совета Файзулла Рахматуллаев, — мы освоим выпуск сразу нескольких новых изделий. Среди них подарочные наборы, удобные чашечки для малышей, традиционные для нашей республики виды фарфоровых изделий.

Вот одно из них. Пялуу, украшенную традиционным



орнаментом — хлопком, но в очень оригинальной композиции и цветовой гамме, демонстрирует живописец-исполнитель Соима Амннова. Уже с первых дней будущего года такие пялуу появятся на прилавках магазинов.

— Единственно, чего мы ждем, — это чтобы укрепились, наконец, разорванные связи, чтобы не было перебоев, в том числе и с платежами за нашу продукцию, — говорит Соима. — В этом плане ашгабатская встреча руководителей стран СНГ вселяет немалые надежды.

Производство Ташкентского фарфорового завода всегда пользуется повышенным спросом у населения, охотно раскупается далеко за пределами Узбекистана.

Ю. КАРИМОВ, Ш. ИВРАГИМОВ (фото).

ЭКОЛОГИЯ И ДЕТСТВО

В Ташкенте состоялась научно-методическая конференция по проблемам непрерывного экологического образования и воспитания. Ее организаторами выступили Госкомитет по охране природы, фонд «Экосан», министерства народного, высшего и среднего специального образования.

На конференции выступили и приняли участие председатель Госкомприроды А. Ш. Хабидуллаев, президент фонда «Экосан» Ю. Шадиметов, председатель Комитета по экологии Верховного Совета республики А. Т. Джалилов, министр высшего образования Д. А. Абдуллаев, первый заместитель министра народного образования Ю. С. Саиджанов.

Еще в прошлом году Госкомитет по охране природы совместно с Миннаробра рассмотрели состояние экологического образования в республике и рекомендовали провести подобный семинар. И вот около 400 специалистов экологического образования собрались в Ташкенте, чтобы обсудить проблемы экологического воспитания. Участники семинара, — кстати, первого в республике подобного симпозиума, — прослушали десятки докладов, разделившись на шесть секций. На них рассматривались вопросы экологии и здоровья,

образования, дошкольного экологического воспитания и многих других аспектов экологических проблем. Какова взаимосвязь экологии с детством? Почему среди организаторов семинара образовательные министерства? На эти вопросы, как нам кажется, дала вполне исчерпывающий ответ директор Республиканского центра детского естествознания учащейся молодежи А. С. Меджидова. Она считает, что если человек с детства, с самого раннего детства, не поймет значения природы в своей жизни, своей ответственности за ее состояние, потом ему будет значительно труднее понять и осознать это. И, во-вторых, надо воспитывать — пришла эта пора! — экологических культурных людей. Наверное, права Алмаз Самедовна — семинар выработал решения, которые лягут в основу дальнейшей работы по экологическому воспитанию детей, подростков, да и взрослых.

Л. ИЛЬИНА.

Новости культуры

ВЫСТУПАЕТ «АВАНГАРД»

С музыкальных постановок и выставок детского творчества начала свою деятельность созданная в Гулистане творческая группа «Авангард», в которую вошли молодые преподаватели музыкального училища и детской школы искусств.

Областной центр Голод-

ности пока не изобилует формами организации детского досуга. И вот этот пробел решили восполнить по мере своих возможностей молодые педагоги. Пошла им навстречу областная библиотека имени Алишера Навои, которая предоставляет свое помещение для показа музыкальных программ и выставок. Начались выступления в школах и детских садах.

(УА).

Я думаю, — говорит директор Межсоюзного цент-

М. ГОРНЕШТИН.



Выпуск «СК» подготовил Ю. КАЗАЧЕНКО.

Дежурный редактор Л. ЛЕВИТАС, дежурный Л. БАЙТЕРЖОВА.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Абдунаби БОЙКУЗИЕВ, Эсиргап БОЛИЕВ [ответственный секретарь, «Халк сузи»], Эркин ВОХИДОВ, Саидхор ГуЛЯМОВ, Мухаммаджон КАРАБАЕВ, Пиримкул КОДИРОВ, Миралмак МИРАЛИМОВ, Салохиддин МУХИДДИНОВ [заместитель главного редактора, «Халк сузи»], Лев ПАК [заместитель главного редактора, «Народное слово»], Людмила ПОРФИРЬЕВА, Кулхатм РИЗАЕВ, Александр ТЮРИКОВ [ответственный секретарь, «Народное слово»], Шавкат ЯХЬЯЕВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25